

随着第七次全国人口普查工作的开展,普查员入户登记中遇到了不少困难,近日,记者跟随普查员的脚步,实地探访入户摸底现场——

南通人口普查员的酸甜苦辣

找人不好找 多次蹲守确认是空户

“您好,我是第七次全国人口普查员杜正飞……”昨天下午,南通开发区富民社区人口普查员杜正飞敲响了6号楼105的门,开始了入户工作。

杜正飞首先表明身份、展示证件,随后,住户核查确认其身份后,双方开始交谈。“您家里有几口人?您是户主吗?”杜正飞拿出表格,有条不紊地开展工作。由于这户人家人口较少,不到十分钟就完成了登记工作。

富民社区是个老小区,不仅有本地居民,还有大量外来人口居住,这对人口普查登记带来了一定的难度。“最难的就是找人不好找,各家在家的时间不一样。”杜正飞告诉记者,对于这些情况,他们分类开展工作。“我是这里的网格员,对社区人员比较了解。对于经常在家的老人,我就白天时间上门,那些上班的年轻人,我们采取电话预约的方式,先和对方约好时间。”

即便准备得如此充分,住户家里没人的情况还是经常遇到。“有一户,我上门很多次都没人在家,为了‘逮人’,我在不同时间段在他家附近蹲守,还是没找到人。于是我就问遍了附近的邻居,最终确定这户人家无人居住。”杜正飞说,他负责的第一网格里,像这样的空户已经摸排到了三户。

登记遇到外国人 派出所人普办来帮忙

日前,中远普查试点小区第八普查小区的小组成员奔赴责任区域,开始了当天的试点调查工作。

“这都敲了第八次门了,怎么还没有人?”普查员陈雪心里犯起了嘀咕。通过和邻里聊天,她了解到这一户是外国人,“皮肤较为黝黑,长直发”。在询问了邻里长和社区社工小组内外籍人员分布情况后,她决定向派出所和

区人普办求助。掌握了外籍人员和房东信息,确定外籍人员为孟加拉人之后,陈雪分析了他们的宗教信仰、生活习惯,确定了上门时间。考虑到晚上入户调查可能存在的安全因素,陈雪邀请了普查指导员和另一名男生一起上门。

敲开门后,孟加拉国外籍人员对两名“登门大汉”明显有很强的戒备心理。陈雪及时使用英语交流,说明来意并出示证件,相关外籍人员配合工作,完成了试点登记。

登记对象不信任 熟人陪同半功倍

19日上午,通州区的普查员拿着登记表格走进辖区内的安置小区工地,开始当天的试点调查工作。此时,工地宿舍空无一人,普查员找到了一位住在工地上的工人。

普查员:“你好!我是此次人口普查试点的普查员,你们工地作为调查区域,要调查住在工地上人员的相关信息,所以想问你一些问题,你看你现在方便吗?”

工人一脸戒备道:“人口普查?要问什么信息啊?怎么只查我,其他人呢?”

普查员:“现在各地都在开展这项工作,等11月正式开始,所有的人员都是需要进行调查的。你如果方便的话,可以填写一下相关信息,放心,信息我们是全程保密的。”

工人:“那你先去问其他人吧,我这忙着呢。”说完,人就走了。

普查员只好再去找其他工人询问登记,但大家似乎都忙于工作,没人愿意填写。普查员只好先返回村里,将这个情况告知了指导员,指导员和村里负责人商量了之后,决定先找工地的负责人说明一下情况,协助完成此次的调查。

第二天上午,普查员又去了工地。在工地负责人的帮助下,工人们很快就按普查员的要求填完了相应的内容。 本报记者唐佳美
本报通讯员陶晨 张慧



昨天,崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区联合市民政局机关第三党支部和南通万福护理院等“党建共享家”成员单位,共同举办“邻里百家宴·龙湖一家亲”龙湖佳苑社区第二届百家宴活动,将社区居民凝聚在一起,增进邻里感情。 记者黄哲

以至于每下一个深不见底的洞穴都存在着

巨大风险,甚至有可能危及生命却毫无所获,空手而归已是侥幸。山间道路崎岖、阴雨不定,负担石头徒步行走本身就是一个挑战。除此之外,研究之初缺乏人手、物资、经费等现实问题都给石笋的取样过程增加了几倍的难度。“一开始我们院是没有研究生的,几乎都是我一个人跑。我一般都是早上把饭吃饱就进洞,一去就是一整天。”谈到困难董进国只是淡淡一笑,“我们干这行都是凭一股热情吧,只要有一丝希望,我们都会抓住的。”

由于学院研究全球环境与古环境重建的人数少之又少,同行之间的经验交流成为董进国科研进程中的另一大难题。“刚来通大时,我们学院仅有的七个老师的研究方向都不同,所以都是各做各的。”他一方面进行访学交流,另一方面阅读国内外专业期刊文献,了解国际上的研究热点问题,从中激发自己的灵感。“在这个过程中,我会思考能不能解决其中的一些问题,能解决多少,这也是提炼科学问题的过程。”

正是凭着这样一股执着的信念和勇于创新的精神,董进国利用山西莲花洞多支石笋记录,合成重建了全新世华北地区现阶段最高精度的东亚夏季风演化序列,合理评估了全新世不同阶段东亚夏季风变化的区域特征与驱动机制,剖析了千年尺度气候突发事件在季风边缘区的结构特征与起止时间。

最近,这位“75后”党员教授被《人民日报》聚焦,以《董进国:地理的魅力,一块石头可知千古》为题,娓娓道来他多年如一日,研究石笋的故事。

“我就是研究石笋的,其实就是一块石头,通过这块石头就可以知道过去一千年、一万年,甚至十万年不同时间段古环境的变化……”说起石笋,董进国滔滔不绝。自硕士以来,他一直以石笋为载体,从事着第四纪古环境演变与年代学研究工作。近年来,他和团队一起利用山西莲花洞多支石笋记录,指出南、北方不同区域对气候突变事件的差异响应,为华北地区合理开发水资源、防治水土流失等科学决策提供了科学依据。他形象地称自己的研究为“以古论今”。

生长在喀斯特熔岩区的石笋仿佛就是上天给予他们最好的礼物,它不仅覆盖范围广泛,而且其中所含有的放射性元素可以用于铀系定年,这一特点使得石笋相比于其他研究载体而言,在古环境演化时间序列的精确重建方面上具有绝对优势。出于对地理科学的热爱,董进国与“石笋”结下了不解之缘。

2010年,获得南京师范大学博士学位的董进国来到南通大学地理科学学院工作。“那时学院刚成立不久,基础相对比较薄弱,我也想用自己的专业所学,为学院的发展尽一份力。”从长江中下游地区到东北地区,再到黄土高原地区,随着研究的不断深入,董进国带领学生以点带面地把中国从南到北不同地区的石笋记录的古环境变化进行对比,以此研究不同区域全新世(即距今一万一千多年以来)环境是否存在差异,以及差异背后的原因。在不断向前拓展古环境时间序列长度的同时,还在一步步推进研究的深度与地域的广度。

石笋的形成环境往往处于人迹罕至的幽暗洞穴,没有前人经验、没有安全保障,

2019年,董进国主持的“MIS5阶段华北石笋记录的千年-亚千年尺度季风变化及其驱动机制研究”入选国家自然科学基金面上项目。近三年来,董进国指导大学生获得省级大学生创新项目3项,发表核心论文两篇。

“眼下,我正在和南师大联合做不同省份大气降水监测,通过雨水同位素的研究,进一步分析石笋形成的环境因素。”董进国说,在石笋研究的路上,他还将继续探索前行,而这一切正是因为地理的独特魅力,让“一块石头知古今”由看似不可能变成活生生的现实。

本报通讯员王田宇
本报记者冯启榕

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁
征婚交友 家政服务 房屋租售
二手车讯 快餐外卖 ……



咨询请扫码

登录请扫码

鸿运婚介 诚实守信
无婚托婚介
用婚托缺德,骗钱财害己
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线13962983156 15851252008

一生缘分征婚交友
热线:85585683 15996647877
微信号:15996647877
男 37岁 1.80 离独 上市公司办公室 多套房 车 素质高
男 37岁 1.75 未婚 单位办公室 月薪8000元 有房车 实在
女 38岁 1.73 离独 个体 有别墅 宝马 随和
女 41岁 1.60 离独 公司白领 有车房 漂亮
女 41岁 1.65 离独 上市公司办公室 多套房 车 肤白
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

补运中心

祖教家起名风水改名知识产权专利依据相关[易经开运文献]免费咨询荣获多年[文明诚信单位]参考如下:商标投资选房租售建修开考运婚姻小人干扰等恐惧成功运·搬家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄微信 18252501888 13776936678
电话:南通市人民中路301端平桥肯德基对面
总部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号

满意
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家 居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

顺喜搬家 搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825华联北

双喜搬家 专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号